

Уважаемые первокурсники ДГМУ!

Вы выбрали самую сложную, но самую ответственную и благородную из профессий. Чтобы быть достойными своего выбора вы должны стать высокими профессионалами и порядочными людьми. Но есть опасности, которые подстерегают молодёжь и среди них особую угрозу представляет экстремизм, тем более под религиозными лозунгами.

Экстремисты и террористы утверждают, что они защищают истинные ценности религии, тогда как лишение человека жизни, согласно религии, самый большой грех, и вы как будущие медики как никто другой, осознаете ценность жизни. Никто из нас не застрахован от проявлений экстремизма. Мы просим вас быть внимательными и уважительными по отношению к представителям других конфессий и национальностей. Опасайтесь негативного влияния экстремистских идей. Мы надеемся, что эта памятка хоть как-то оградит вас от этой опасной духовной патологии.

Основные особенности экстремизма.

Главный критерий экстремизма – радикальное отрицание принятых в обществе норм и правил. Обращаясь к чувствам молодёжи, экстремисты весьма успешно спекулируют на многих реальных проблемах современного общества (коррупция, проституция, гомосексуализм, наркомания и т.д.)

Описывая обобщенный, собирательный «портрет» экстремиста, можно выделить наиболее существенные черты:

- нежелание и неспособность вникнуть в суть проблемы;
- предпочтение силовых вариантов при решении жизненных задач, что ближе духу молодых людей;
- стремление идти к цели кратчайшим путем, желание решать проблему «здесь и сейчас»;
- нечувствительность к чужой боли, страданиям и потерям;
- неприятие компромисса, жесткое деление людей на своих и чужих;
- безоглядное доверие к неофициальной информации, различным Интернет-сайтам;
- игнорирование простых норм нравственности (милосердия, терпимости, сострадания).

Кто подвержен риску экстремизма

Экстремизм формируется преимущественно в молодёжной среде. Наиболее опасным, с точки зрения поражения вирусом экстремизма, является возраст от 14 до 22 лет.

Молодые люди, продолжая образование, покидают школу, семью, уезжают в другой город или регион и оказываются одновременно в ситуации и свободы, и социальной незащищенности. Поиск идентичности, попытки закрепиться в жизни ведут к неуверенности, желанию сформировать круг близких по духу людей, найти ответственного за все беды и неудачи.

Экстремизм постоянно подпитывается неопределенностью положения молодого человека и его неустановившимися взглядами на происходящее.

Молодёжь особенно привязана к социальным сетям, идеологи экстремизма максимально используют этот фактор, запуская сотни сайтов, пропагандирующих т.н. «истинную» религию.

Как противостоять экстремизму

Экстремизм – это следствие отсутствия подлинных знаний о сущности религии, в т.ч. ислама. Вы должны знать, что невежественным человеком всегда легче манипулировать.

Помните: главное предназначение религии – нравственное совершенствование человека, все остальное (в т.ч. ритуалы, обряды и т.д.) должны служить этой цели, а не наоборот. Соблюдение норм нравственности в повседневной жизни – формирует духовный иммунитет против экстремизма.

Экстремизм – духовный вирус, который легко поражает ту часть молодёжи, которая оторвана от культурных традиций предков.

Наша история свидетельствует, что в Дагестане никогда не было конфликтов и войн на национальной и религиозной почве, наоборот: как нигде здесь мирно сосуществовали как различные религии, так и течения одной религии. Более того, иудаизм, христианство и ислам получили распространение в современной России именно с территории Дагестана.

Уважая собственную веру, нужно исходить из того, что все мировые религии равнозначны: «Светильники разные, а свет, исходящий от них – один».

Помните, что джихад означает, в первую очередь, усилие, предпринимаемое человеком для самосовершенствования, в т.ч. в процессе учебы и работы.

Студенты-мусульмане, обучаясь в медуниверситете, приобретая знания и практические навыки, по сути, совершают джихад.

Если Вы подвергаетесь физическому или моральному экстремистскому давлению вы должны сообщить об этом в первую очередь родителям, а если такой возможности нет, то обращайтесь к декану факультета, куратору группы или в правоохранительные органы.

МВД по Республике Дагестан
(367000, г. Махачкала, пр. Р.Гамзатова, 7)
тел.: 02; 8 (8722) 98-48-48

УФСБ по Республике Дагестан
(367012, г. Махачкала, пр. Р.Гамзатова, 7)
тел.: 8 (8722) 98-08-12